



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница
17
сентября
2021 года

№ 36
(26663)



ПРОВЕРКА БОЕМ

Подразделения армейского корпуса БФ отработали действия в манёвренной обороне и в наступлении в ходе совместного стратегического учения «Запад-2021».

Валерий КОМИССАРОВ, фото Ю. Дмитриева и В. Дашевского.

На тактическом поле Павенково полигона Правдинский был разыгран эпизод практических действий сил, в ходе которого подразделениями армейского корпуса, соединений противовоздушной обороны и морской авиации Балтийского флота были отработаны задачи ведения манёвренной обороны на конечном рубеже и наступления с использованием авиации.

Обороняющейся стороной, под прикрытием ударов авиации и огня артиллерии, было осуществлено фортификационное оборудование занимаемого рубежа с использованием особенностей естественного ландшафта местности.

Для обеспечения прикрытия наступательных действий в заданных районах дежурили истребители Су-27. С целью завоевания господства в воздухе и отражения ударов воздушного «противника» самолёты истребительной авиации имитировали ведение боёв для расчистки пространства. В ходе выполнения задач экипажи совершенствовали маневрирование на предельных параметрах по перегрузке и углу атаки.

По плану командира армейского корпуса генерал-майора А. Рузинского, после остановки условного противника перед передним краем всеми силами и средствами объединения по нему был нанесён сосредоточенный огневой удар.

Поражение выявленного «неприятеля» осуществлялось комплексно, при этом действия авиации чередовались с ударами ракетных войск и артиллерии. Точечно уничтожались выявленные средства разведки и колонны бронетехники условного противника, осуществлявшие выдвигание в пределах досягаемости ствольной артиллерии и реактивных систем залпового огня «Ураган». Для наиболее эффективного поражения целей, скрытых рельефом местности, и объективного контроля нанесённого «неприятелю» ущерба активно применялись комплексы с беспилотными летательными аппаратами «Орлан» и «Форпост».

Необходимо отметить, что БПЛА используются для оценки эффективности поражения целей и корректировки огня артиллерийских и танковых подразделений, а также в интересах разведывательных подразделений. С их помощью существенно сокращается время поиска объектов. К тому же новейшая техника, установленная на беспилотных аппаратах, позволяет отслеживать несколько целей одновременно даже в условиях маскировки, а сами аппараты при этом остаются незамеченными.

В ходе эпизода с целью снижения боевых возможностей сухопутной группировки войск «противника» многофункциональные Су-30СМ нанесли удар по заранее разведанным объектам в глубине: командным пунктам, полевым складам вооружения и тылового имущества. Тем самым были созданы благоприятные условия для перехода мотострелковых и танковых частей от обороны в наступление с минимальными потерями.

С использованием новых тактических приёмов

В Нижегородской области состоялся основной этап совместного стратегического учения вооружённых сил Российской Федерации и Республики Беларусь «Запад-2021».

Александр ЕЛЬЦОВ, фото сайта mil.ru.



За ходом практических действий войск (сил) наблюдали Президент России – Верховный главнокомандующий Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимир Путин, министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу, а также иностранные гости, среди которых были высокопоставленные должностные лица оборонных ведомств и военные атташе разных стран.

Начальник Генерального штаба ВС РФ генерал армии Валерий Герасимов доложил Президенту, что в учениях в Нижегородской области задействованы около 20 тысяч человек личного состава, 5600 единиц вооружений и военной техники, порядка 160 танков, более 100 самолётов и свыше 100 вертолётов.

Коалиционная группировка войск на полигоне Мулино продемонстрировала слаженность действий с использованием различных новейших тактических приёмов. В её состав вошли соединения и подразделения Западного военного округа, а также воинские контингенты Армении, Белоруссии, Индии, Казахстана, Киргизии и Монголии. Вооружённые силы Узбекистана, Пакистана и Шри-Ланки были представлены оперативными группами офицеров в составе штаба руководства, а представители Китая, Вьетнама и Мьянмы принимали участие в манёврах в качестве наблюдателей.

В основу выполнения учебно-боевых задач учения были положены опыт последних вооружённых конфликтов, в том числе в Сирийской Арабской Республике, а также апробированные в ходе мероприятий боевой подготовки новые способы действий войск и сил.

Продиктовано опытом

На полигоне Хмелёвка соединения Балтийского флота в рамках ССУ «Запад-2021» отработали ведение боевых действий при высадке морского десанта на необорудованное побережье.

Валерий КОМИССАРОВ, фото Ю. Дмитриева и В. Дашевского.



Курс – на побережье.

Морским пехотинцам Северного флота была поставлена задача осуществить захват плацдарма для развития наступления вглубь незнакомой территории. В этом эпизоде учения были задействованы 10 надводных боевых кораблей, катеров и судов обеспечения двух флотов, до 10 самолётов и вертолётов морской авиации Балтийского флота, более 200 единиц боевой техники, а также порядка 2000 военнослужащих.

На затянутом дымовой завесой морском горизонте еле различимы силуэты корветов, малых ракетных кораблей и катеров. Перед началом высадки десанта отряд кораблей огневой поддержки для подавления долговременных огневых точек, уничтожения боевой техники и живой силы обороняющейся стороны ракетно-артиллерийским ударом буквально в клочья разрывает берег. Следом на окопавшихся в обороне обрушивают свою огневую мощь фронтальные бомбардировщики Су-24 и многофункциональные истребители Су-30СМ – неприятеля нужно прижать к земле, подавить его сопротивление. И только тогда на горизонте появляются корабли...

Совместное стратегическое учение «Запад-2021», являясь завершающим этапом подготовки войск, связало единым замыслом действия всех сил Балтийского флота и стало для них настоящим экзаменом. Эпизод высадки десанта – не исключение.

Небо – на замке!

В рамках ССУ «Запад-2021» была создана единая система дежурных сил по ПВО, включающая все средства для отражения воздушных ударов и прикрытия группировок войск, управление которыми осуществлялось из единого центра.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора.

Современные средства связи и автоматизированные системы управления, которые использовались на манёврах, позволяли в минимальные сроки опознавать и распределять воздушные цели, а также в реальном времени доводить до огневых средств команды на уничтожение этих объектов «неприятеля».

На полигонах расчёты зенитных ракетных систем С-400, ЗРПК «Панцирь-С», радиолокационных станций различного диапазона действия, а также экипажи истребительной авиации создали щиты ПВО для прикрытия группировок войск, позволявшие обнаружить, сопроводить и уничтожить воздушные цели условного противника, в том числе самолёты, ракеты, беспилотные летательные аппараты.

В ходе ССУ «Запад-2021» подразделения противовоздушной обороны Балтийского флота совместно с кораблями отработали комплекс практических задач по отражению авиационного удара «неприятеля». В рамках учения боевые расчёты совершили марши в назначенные районы, где выполнили оперативное развёртывание зенитных ракетных комплексов С-300 и С-400 в боевой порядок в районах прикрытия с целью обнаружения и уничтожения воздушных и баллистических целей, представленных реальными мишенями.

Обстановка в данном районе была осложнена массированными налётами многофункциональных Су-30СМ и бомбардировщиков Су-24, имитировавших действия противника во всём диапазоне высот и скоростей. «Неприятель» наносил авиационный удар с плотностью до семи целей в минуту. При этом действия боевых расчётов ПВО осложнялись применением средств радиоэлектронной борьбы.

Для отражения удара крылатых ракет в воздух по тревоге были подняты истребители Су-27 морской авиации флота. Их экипажи успешно сбили все цели. С земли самолёты условного противника были уничтожены залпом зенитных ракетных комплексов С-300 и С-400 – боевые расчёты произвели по ним электронные пуски.



Боевая работа расчётов ПВО.

Служение во благо Отечества

В Балтийске состоялись торжественные мероприятия, посвящённые 800-летию со дня рождения святого князя Александра Невского и 10-летию храма его имени, имеющего статус Патриаршего подворья.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора и из архива «СБ».



Архиепископ Серафим совершает чин освящения чёрных беретов морских пехотинцев.

Александр был вторым сыном переяславского князя Ярослава Всеволодовича и приходился внуком знаменитому Всеволоду Большое Гнездо. Уже в девять лет он вместе с братом был посажен отцом на княжение в Новгороде, где с пятнадцатилетнего возраста началась его самостоятельная деятельность. При жизни Александр, в разные годы носивший титулы князя Новгородского, Киевского, а потом великого князя Владимирского, был не только мудрым правителем, но и незаурядным мыслителем, философом, политиком и дипломатом, а также выдающимся стратегом, воином и героем.

Это было нелёгкое время, когда Русская земля, раздираемая внутренними междоусобицами, оказалась под ударом внешнего врага и могла прекратить своё существование, превратившись в раздробленные образования, враждующие между собой и находящиеся на территориях, захваченных иноземцами. Благодаря мудрости Александра Невского Русь достойно выдержала тяжелейшие испытания, выпавшие на её долю. Он нес создание, величие и спасение нашему Отечеству, сохранил страну единой и заложил основы её дальнейшего развития как великого государства. Князь прославился как умелый и удачливый полководец, не проигравший ни одного сражения. В девятнадцать лет Александр одержал блестящую победу над шведами в устье реки Ижора, за что получил своё прозвище Невский, в двадцать один год устроил Ледовое побоище немецкому Тевтонскому ордену, а потом разбил войско литовских князей.